

内部资料 注意保存

山东建筑大学党史学习教育 工作简报

第 55 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 26 日

学校党委书记陈国前为学校中层干部讲党课

6 月 25 日下午，学校党委书记陈国前为全校中层干部讲党课，强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，从百年党史中汲取奋进力量，不断提高党性修养、能力素养，切实履职尽责、担当作为，以实际行动践行初心使命，以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

陈国前以《学百年党史汲取奋进力量，以担当尽责践行初心使命》为题，从五个方面与大家分享了党史学习体会。他说，我们党历经千难万险，由小到大、由弱到强，风雨百年，依然风华正茂、朝气蓬勃，依然保持着奋进姿态、不停歇的接续奋斗，始

终得到最广大人民群众的爱戴，正在进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想。

一是始终重视思想建党、理论强党，是党能够历经艰难困苦而不断发展壮大的重要原因。注重思想建党、理论强党，是中国共产党的鲜明特色和光荣传统，体现在始终把马克思主义鲜明写在党的旗帜上，体现在不断把马克思主义中国化推向前进。进入新时代，加强思想建党、理论强党，最重要的任务是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党，要不断在深入学习、深刻领会、全面贯彻上、在学懂弄通做实上狠下功夫。开展党史学习教育，首要的就是要深刻体悟党的创新理论，切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

二是风雨苍黄，党的坚强领导、党中央的权威是战胜一切艰难险阻、取得一切斗争胜利的最坚实靠山。强大的国家必须有一个强大的政党，中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的坚强领导核心。强大的政党必须有一个坚强的领导核心，坚持和加强党的全面领导，必须坚决做到“两个维护”，要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实做到总书记、党中央提倡的坚决响应，总书记、党中央决定的坚决执行，总书记、党中央禁止的坚决不做，以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

三是一切为了人民、一切依靠人民，是我们党战胜前进道路上各种风险挑战、不断从胜利走向胜利的根本所在。我们党自成

立之日起，就致力于为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。初心恒心，皆是为民之心，真情深情，满怀为民之情。要坚持在一线发现问题，不仅要善于发现问题，还要善于分析问题，更重要的是善于解决问题。要处理好整体和局部的关系，努力维护公平正义，维护师生员工的正当权益。每名党员干部都要以履职尽责、为民办事的实际行动践行党的宗旨，践行初心使命。

四是实事求是，是马克思主义的精髓，是共产党人的重要思想方法，坚持实事求是，一切从实际出发，就能兴党兴国。实事求是，是我们党在长期的革命实践中，确立的一条辩证唯物主义的思想路线，是共产党人的重要思想方法，是保证党和国家事业健康发展的关键。坚持实事求是的思想路线为中国革命找到了正确的道路，为中国找到了中国特色社会主义道路，是我们党不断进行自我革命的精髓要义。坚持实事求是的处理问题、开展工作，就要做到不迷信、不机械、不教条、不片面。面对学校发展面临的困难挑战和重大机遇，要坚持实事求是的分析问题，解放思想谋划出路。

五是加强纪律性，革命无不胜，严明的纪律是党的生命线，是事业发展的重要保证。我们党是靠革命理想和铁的纪律组织起来的马克思主义政党，纪律严明是党的光荣传统和独特优势。党的纪律是党的政治建设的“奠基石”，是党内团结统一的“黏合剂”，是人民军队能打胜仗的“强心剂”。要经常对照纪律规矩进行自我检视，坚持党性原则，忠诚履职，切实管好“一段渠”，守好“责任田”。

学校党委委员、组织部部长李建军主持活动；党委委员、宣传部部长董从银，党委委员、统战部部长徐广利参加活动。

和平校区管理办公室 到解放阁开展现场教育活动

6月24日上午，和平校区管理办公室组织全体党员参观解放阁，开展现场教育活动。在解放阁前，全体党员一起高举右手，面对鲜红的党旗，再次进行庄严宣誓。铮铮誓言，仿佛重回当初加入党组织的那一刻，大家热血沸腾，激动不已，不由感慨：每一次重温，都是精神的淬炼；每一次对标，都是前行的起点。在展厅内，全体党员仔细观看历史图片、烈士遗物、济南战役模型，聆听革命先烈的英勇斗争事迹。在英烈碑前，大家驻足凝望，深情缅怀为新中国成立不惜抛头颅、洒热血的革命烈士。

报：学校党史学习教育领导小组成员

发：学校党史学习教育领导小组办公室及各工作组

各二级单位党组织、各部门

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年6月26日印发
